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Pesquisa quantitativa, com abordagem pessoal em pontos de fluxo populacional.
As entrevistas foram realizadas mediante aplicação de questionário estruturado, com cerca de 25
minutos de duração. A checagem cobriu, no mínimo, 20% do material de cada entrevistador.

TÉCNICA

Brasil.

O campo foi realizado entre os dias 29 e 30 de AGOSTO de 2019.DATA DO 
CAMPO

Foram realizadas 2.878 entrevistas em todo o Brasil, distribuídas em 175 municípios.
A margem de erro máxima para o total da amostra é de 2 pontos percentuais, para mais ou para
menos, dentro do nível de confiança de 95%.

ABRANGÊNCIA

AMOSTRA

População brasileira com 16 anos ou mais.UNIVERSO

Metodologia



Relatório

AVALIAÇÃO DO CONGRESSO  – INSTITUTO DATAFOLHA – AGOSTO DE 2019 

 

RODRIGO MAIA (DEM) TEM APROVAÇÃO ACIMA DA MÉDIA ENTRE APOIADORES DE BOLSONARO 
APENAS 33% CONHECEM DAVID ALCOLUMBRE (DEM), QUE PRESIDE O SENADO 

 

Os presidentes das duas casas do Congresso também tiveram seus nomes avaliados pela população, e Rodrigo Maia (DEM), que preside a Câmara, 
mostrou-se bem mais conhecido que o presidente do Senado, David Alcolumbre (DEM), com taxas de conhecimento de 76% e 33%, respectivamente.  

O desempenho de Maia é tido como ótimo ou bom por 25% dos brasileiros, como ruim ou péssimo por 19%, e como regular por 29%, com 3% sem opinião a 
respeito. No caso de Alcolumbre, a taxa de ótimo ou bom fica em 9%, no mesmo nível da taxa de ruim ou péssimo (7%), e há 14% que acham seu trabalho 
regular, além de 2% que não opinaram.  

Entre aqueles que aprovam o governo de Jair Bolsonaro, a taxa de aprovação a Maia fica acima da média (35%). Na fatia que reprova o atual governo, a 
aprovação ao presidente da Câmara cai para 19%, abaixo da média.  

A avaliação do trabalho de deputados federais e senadores que fazem parte do atual Congresso sofreu pouca variação desde julho. A taxa de aprovação, 
que era de 16%, manteve o mesmo índice, enquanto caiu de 38% para 35% a taxa de reprovação. Com isso, cresceu de 42% para 45% a avaliação de que 
o desempenho dos congressistas é regular.  Há ainda 4% que preferiram não opinar.  

Novamente, a taxa dos que avaliam positivamente o trabalho de deputados federais e senadores fica acima da média (em 33%) na parcela de brasileiros que 
aprovam o governo Bolsonaro. Entre aqueles que reprovam o governo, cai para 8%.  
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Fonte : Você diria que os senadores e deputados que estão atualmente no congresso estão tendo um desempenho:
Base: Total da amostra - Brasil

Avaliação do Congresso Nacional – eleitos em 2006
Resposta estimulada e única, em %



20 e 21/03/2013 7 a 9/8/2013 7 e 8/5/2014 2 e 3/12/2014
Ótimo/bom 21 13 14 17
Regular 38 40 43 42
Ruim/Péssimo 33 42 34 32
Não sabe 7 5 9 9
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Fonte: Você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um desempenho:
Base: Total da amostra - Brasil

Avaliação do Congresso Nacional – eleitos em 2010
Resposta estimulada e única, em %
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Fonte: Você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um desempenho:
Base: Total da amostra - Brasil

Avaliação do Congresso Nacional – eleitos em 2014
Resposta estimulada e única, em %



Avaliação do Congresso Nacional – eleitos em 2018
Resposta estimulada e única, em %

Fonte: Na sua opinião o Congresso Nacional está fazendo um governo: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?
Base: Total da amostra – Brasil
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Avaliação presidente da Câmara e do Senado
Resposta estimulada e única, em %

Rodrigo Maia – Presidente da Câmara de deputados

Fonte: P.9B Você conhece mesmo que só de ouvir falar:
P.9C Considerando tudo o que você sabe ou ouviu dizer, como você avalia o desempenho do: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?
Base: Total da amostra – Brasil
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Fonte: Você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um desempenho:
Base: entrevistados que aprovam o Governo Federal - Brasil

Avaliação do Congresso Nacional entre os que aprovam o Governo Federal

1º mandato Lula
2º mandato Lula



20 e 21/03/2013 7 a 9/8/2013 7 e 8/5/2014 2 e 3/12/2014
Ótimo/bom 27 25 27 24
Regular 38 43 42 36
Ruim/Péssimo 27 26 21 28
Não sabe 8 6 10 12
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Fonte: Você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um desempenho:
Base: entrevistados que aprovam o Governo Federal - Brasil

1º mandato de Dilma

Avaliação do Congresso Nacional entre os que aprovam o Governo Federal



16 e
17/03/15

9 e
10/4/15

17 e
18/06/15

25 e
26/11/15

16 e
17/12/15

24 e
25/02/16

17 e
18/03/16

07 e
08/04/16

14 e
15/7/16

07 e
08/12/16

26 e
27/4/17

29 e
30/11/17

18 e
19/12/18

02 e
03/04/19

04 e
05/07/19

29 e
30/08/19

Ótimo/bom 27 23 34 19 21 21 22 15 34 25 27 22 34 41 26 33
Regular 33 30 26 35 27 34 29 38 35 30 33 33 27 37 40 42
Ruim/Péssimo 33 40 32 38 45 33 37 38 27 41 37 37 34 19 29 22
Não sabe 6 8 9 9 6 12 13 9 3 4 3 7 5 4 4 4

27

23

34

19

21

21 22

15

34

25 27

22

34

41

26

33
33

30

26

35
27

34

29

38
35

30
33 33

27

37

40 42

33

40

32

38

45

33

37

38

27

41

37 37

34

19

29

22

Governo Temer

Antes do impeachment da 
presidente Dilma Rousseff

2º mandato de Dilma Governo Bolsonaro

Fonte: Você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um desempenho:
Base: entrevistados que aprovam o Governo Federal - Brasil

Avaliação do Congresso Nacional entre os que aprovam o Governo Federal



TOTAL

Mascu- lino Femi- nino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos ou 

mais
Funda- 
mental Médio Supe- rior Até 2 S.M.

Mais de 2 a 
5 S.M

Mais de 5 a 
10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Masculino 48 100 51 49 48 47 44 49 48 45 40 52 62 58
Feminino 52 100 49 51 52 53 56 51 52 55 60 48 38 42
16 a 24 anos 19 20 17 100 6 28 18 16 21 16 15
25 a 34 anos 20 20 19 100 12 22 26 20 19 23 17
35 a 44 anos 20 20 19 100 16 19 25 19 19 23 28
45 a 59 anos 24 23 24 100 32 19 19 25 23 20 21
60 anos ou mais 19 17 20 100 33 11 12 20 17 18 20

42 41 43 20 29 39 52 68 51 37 39 43 41 42 43
Fundamental 33 34 32 11 21 28 46 59 100 49 24 8 4
Médio 45 45 44 68 51 43 36 27 100 43 50 36 24
Superior 22 21 24 21 29 29 18 15 100 8 25 56 71
PT 17 17 17 17 18 17 18 14 18 18 12 22 15 11 11
PSL 3 4 2 4 3 3 2 3 1 4 3 1 4 5 5
PMDB/MDB 2 2 2 1 1 1 3 4 4 1 1 2 2 3 0
PSDB 2 2 2 2 2 2 3 1 2 2 2 2 2 3 1
PSOL 1 1 1 2 1 1 1 0 0 1 3 0 1 2 7
PDT 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 3
PSB 1 1 0 1 0 1 0 1 1 1 0 1 1
Nomes e referências 6 7 6 7 7 6 4 7 8 5 5 6 6 5 8
Outro partido 4 5 4 4 3 6 4 6 4 4 7 3 5 6 10
Nenhum/ não tem 63 59 67 63 64 61 64 63 62 63 65 61 64 65 55
Sudeste 44 43 44 40 41 44 45 46 38 43 52 37 49 53 56
Sul 15 15 15 14 14 14 16 16 17 13 14 12 16 20 12
Nordeste 26 26 26 28 28 26 25 25 29 27 20 36 20 13 13
Centro Oeste 8 8 8 8 8 8 8 7 8 7 8 7 8 7 15
Norte 8 8 8 10 9 8 7 6 8 9 5 9 6 6 4
Total Região Metropolitana (Capital + Outros da RM) 42 42 43 42 42 42 42 43 34 43 52 36 45 49 62

Capital 25 24 25 25 25 25 25 23 17 24 37 18 28 33 51
Outros municípios da Região Metropolitana 17 17 18 17 17 17 17 19 17 19 15 18 17 16 11
Interior 58 58 57 58 58 58 58 57 66 57 48 64 55 51 38
Até 50 mil habitantes 30 30 30 30 31 29 30 30 40 27 20 37 25 22 6
Mais de 50 a 200 mil 22 22 22 23 22 22 22 22 22 24 19 23 23 16 19
Mais de 200 a 500 mil 15 15 15 14 15 16 16 15 14 15 18 15 15 23 15
Mais de 500 mil habitantes 33 32 33 32 32 33 32 33 24 34 43 24 38 39 60
TOTAL EVANGÉLICA 32 31 34 36 40 33 30 24 32 36 27 34 32 31 23
  Evangélica Tradicional 14 13 14 19 16 13 11 9 11 15 15 13 14 14 13
  Evangélica Protestante
  Evangélica Pentecostal 15 15 15 12 20 16 16 11 17 16 9 18 14 11 5
  Evangélica Neo Pentecostal 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 1 2 2 2 1
  Outras Evangélicas 2 1 2 3 2 2 2 1 1 2 2 2 2 3 3
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 2 2 2 2 2 2 1 1 2 3 2 2 3 2

Espírita Kardecista, espiritualista 4 3 4 3 3 3 4 6 1 3 9 2 4 7 13
Católica 51 51 52 38 44 52 57 65 60 47 47 53 52 46 46
Judaica 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
Outra religião 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 2 2
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 10 7 17 10 8 6 4 6 9 11 9 7 10 10
É ateu/ não acredita em Deus 1 2 1 4 1 0 0 0 0 1 2 0 2 1 3

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

RELIGIÃO

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PARTIDO



TOTAL

Mascu- lino Femi- nino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos ou 

mais
Funda- 
mental Médio Supe- rior Até 2 S.M.

Mais de 2 a 
5 S.M

Mais de 5 a 
10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

PEA 70 77 63 66 88 86 77 29 58 74 78 66 74 79 71
 Assalariado registrado 19 21 17 21 30 21 19 3 12 23 23 14 26 25 10
 Assalariado sem registro 8 8 8 11 13 8 6 3 8 9 6 9 8 7 2
 Funcionario público 6 7 5 1 5 11 9 3 2 4 16 3 7 15 15
 Autônomo regular 9 12 7 5 9 12 13 5 8 10 10 7 10 12 11
 Profissional liberal 1 1 0 0 1 1 1 1 3 0 1 2 5
 Empresário 3 4 2 2 4 5 3 2 2 3 6 1 3 9 17
 Free-lance/ bico 11 12 11 10 11 14 14 8 15 12 6 15 10 6 4
 Estagiário/ aprendiz 1 0 1 3 0 0 1 2 0 1 1
 Outros 2 2 2 1 2 2 3 2 3 1 2 2 1 2 3
 Desempregado (Procura emprego) 10 10 10 13 14 13 9 2 10 13 5 15 7 2 3
NÃO PEA 30 23 37 34 12 14 23 71 42 26 22 34 26 21 29
 Dona de casa 8 15 4 6 9 11 8 13 7 2 11 6 1 3
 Aposentado 13 13 13 0 1 9 58 23 8 10 14 12 15 17
 Estudante 6 6 5 27 3 1 0 1 8 8 5 6 4 7
 Vive de rendas 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0
 Outros 1 1 1 0 0 1 1 3 2 0 1 2 1 0 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 2 2 2 2 2 2 3 1 2 2 0 1
Parda 42 44 40 48 45 48 41 29 41 44 39 45 40 37 37
Branca 33 31 35 28 30 30 34 43 29 31 43 27 36 42 53
Preta 14 14 14 16 18 14 13 11 14 16 12 15 15 13 7
Amarela 3 3 3 4 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 1
Indígena 2 3 2 3 2 2 2 3 3 2 2 3 2 2 2
Outras 6 5 6 2 3 4 7 11 10 4 3 7 4 3 1
Até 2 S.M. 44 37 50 38 45 43 47 47 65 43 17 100
De 2 a 3 S.M. 21 21 21 26 22 18 20 20 19 23 21 56
De 3 a 5 S.M. 17 20 14 18 16 18 18 15 9 20 23 44
De 5 a 10 S.M. 10 13 7 8 11 11 8 9 2 8 24 100
De 10 a 20 S.M. 4 5 3 2 3 6 3 4 0 2 12 84
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 1 1 1 0 1 0 0 2 14
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2
Recusa 1 1 1 0 1 1 2 2 1 1 1
Não sabe 3 2 3 7 2 2 1 2 3 4 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2878 1368 1510 535 564 562 679 539 957 1281 640 1269 1094 276 127
Total Nos. absolutos 2878 1364 1514 554 573 560 666 525 955 1287 636 1269 1092 274 129

COR

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3997
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/08/2019

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

PEA
 Assalariado 
registrado

 Assalariado 
sem registro

 Funcionario 
público

 Autônomo 
regular  Empresário

 Free-lance/ 
bico

 
Desemprega
do (Procura 
emprego) NÃO PEA

 Dona de 
casa  Aposentado  Estudante

 
Desemprega

do (Não 
procura 

emprego)

Masculino 48 53 52 49 54 61 66 50 47 36 49 51 47
Feminino 52 47 48 51 46 39 34 50 53 64 100 51 49 53
16 a 24 anos 19 18 20 25 3 9 10 16 24 21 10 88 19
25 a 34 anos 20 25 31 32 17 19 22 19 27 8 16 0 9 22
35 a 44 anos 20 24 21 19 36 26 34 23 25 9 22 1 3 17
45 a 59 anos 24 26 24 17 36 35 22 28 20 18 33 16 1 27
60 anos ou mais 19 8 3 7 8 11 12 13 4 44 19 83 14

42 39 36 35 44 43 41 42 35 50 45 67 20 40
Fundamental 33 28 20 32 10 29 16 43 32 46 55 57 7 35
Médio 45 47 53 50 28 48 44 45 56 38 39 26 62 56
Superior 22 25 27 18 62 24 39 11 11 16 6 17 31 9
PT 17 18 15 16 15 18 9 23 22 14 15 11 17 26
PSL 3 3 4 1 4 2 5 2 3 2 2 3 2
PMDB/MDB 2 2 2 3 3 3 1 2 2 2 2 3 2
PSDB 2 2 3 1 1 4 2 2 1 2 2 1 2 2
PSOL 1 1 1 1 3 2 2 1 0 0 2
PDT 1 1 0 0 2 1 1 1 1 1 1 1 0 2
PSB 1 1 1 0 1 1 0 1 0
Nomes e referências 6 7 6 7 4 4 9 10 6 5 3 6 6 7
Outro partido 4 4 3 5 9 4 9 3 4 5 1 7 3 7
Nenhum/ não tem 63 61 64 65 58 62 61 55 61 67 74 67 66 55
Sudeste 44 44 53 38 41 37 48 47 42 42 37 44 46 42
Sul 15 14 17 9 11 20 16 8 15 16 12 22 9 14
Nordeste 26 26 18 36 29 19 12 34 27 28 32 25 30 31
Centro Oeste 8 8 8 9 6 10 15 5 6 8 10 7 8 8
Norte 8 8 4 8 13 14 9 7 10 7 10 4 8 5
Total Região Metropolitana (Capital + Outros da RM) 42 43 47 37 39 41 39 42 46 41 32 42 56 37

Capital 25 26 28 24 21 27 27 24 26 23 18 21 35 23
Outros municípios da Região Metropolitana 17 17 19 13 17 14 12 18 20 19 14 21 21 13
Interior 58 57 53 63 61 59 61 58 54 59 68 58 44 63
Até 50 mil habitantes 30 29 20 35 39 31 30 32 28 31 37 31 23 26
Mais de 50 a 200 mil 22 22 22 22 18 21 25 22 21 22 28 21 18 23
Mais de 200 a 500 mil 15 15 19 14 17 11 12 13 16 16 12 18 17 15
Mais de 500 mil habitantes 33 34 38 29 26 36 33 33 34 30 23 29 42 35
TOTAL EVANGÉLICA 32 33 33 33 22 37 38 32 39 30 34 25 34 27
  Evangélica Tradicional 14 14 13 14 11 14 21 14 15 12 12 9 22 5
  Evangélica Protestante
  Evangélica Pentecostal 15 15 15 14 9 16 13 15 21 14 19 12 9 20
  Evangélica Neo Pentecostal 2 2 2 2 1 4 3 3 1 2 2 2 2 2
  Outras Evangélicas 2 2 3 3 1 3 1 1 1 1 0 1 2
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 2 2 1 2 3 1 2 1 2 1 2 2

Espírita Kardecista, espiritualista 4 4 4 4 7 4 6 3 2 3 1 5 3 2
Católica 51 50 50 49 61 45 43 53 46 55 56 64 35 53
Judaica 0 0 1 1 0 0 1 1
Outra religião 1 1 1 1 3 1 2 1 1 1 1 0
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 8 9 10 5 7 9 8 8 8 6 4 20 16
É ateu/ não acredita em Deus 1 1 1 1 2 3 1 2 1 4

SEXO

IDADE

MÉDIA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

ESCOLARIDADE

PARTIDO

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

RELIGIÃO



TOTAL

PEA
 Assalariado 
registrado

 Assalariado 
sem registro

 Funcionario 
público

 Autônomo 
regular  Empresário

 Free-lance/ 
bico

 
Desemprega
do (Procura 
emprego) NÃO PEA

 Dona de 
casa  Aposentado  Estudante

 
Desemprega

do (Não 
procura 

emprego)

PEA 70 100 100 100 100 100 100 100 100
 Assalariado registrado 19 27 100
 Assalariado sem registro 8 11 100
 Funcionario público 6 8 100
 Autônomo regular 9 13 100
 Profissional liberal 1 1
 Empresário 3 5 100
 Free-lance/ bico 11 16 100
 Estagiário/ aprendiz 1 1
 Outros 2 3
 Desempregado (Procura emprego) 10 14 100
NÃO PEA 30 100 100 100 100 100
 Dona de casa 8 25 100
 Aposentado 13 43 100
 Estudante 6 19 100
 Vive de rendas 0 1
 Outros 1 4
 Desempregado (Não procura emprego) 2 7 100
Parda 42 44 43 45 43 43 39 43 49 38 42 28 48 49
Branca 33 32 34 24 36 32 45 28 28 36 29 44 29 28
Preta 14 16 15 19 14 15 10 16 14 11 12 10 16 4
Amarela 3 3 2 5 4 3 1 4 3 3 4 3 3
Indígena 2 2 2 4 2 2 1 2 3 3 4 3 3 5
Outras 6 4 4 4 1 5 4 6 4 9 9 12 1 15
Até 2 S.M. 44 42 32 50 21 35 8 56 67 50 62 47 40 52
De 2 a 3 S.M. 21 22 25 25 20 22 20 22 17 19 16 19 23 32
De 3 a 5 S.M. 17 18 27 13 23 21 19 12 9 14 13 15 14 4
De 5 a 10 S.M. 10 11 13 8 24 12 26 5 2 7 1 11 6 2
De 10 a 20 S.M. 4 4 2 0 11 5 20 1 1 3 1 5 4
De 20 a 50 S.M. 1 1 0 1 1 0 3 0 1 1 1 1 2
Mais de 50 S.M. 0 0 1 0 0 0
Recusa 1 1 1 1 3 3 0 1 1 1 2 1 1
Não sabe 3 2 1 3 2 1 3 3 5 5 1 11 8
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2878 2011 548 229 168 263 91 331 287 867 221 377 166 60
Total Nos. absolutos 2878 2015 543 230 167 269 94 322 294 863 226 365 171 59

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3997
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/08/2019

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

Parda Branca Preta Amarela Indígena Católica

TOTAL 
EVANGÉLI

CA
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica 
Tradicional

Evangélica 
Neo 

Pentecostal
Outras 

Evangélicas

Espírita 
Kardecista, 
espiritualista

Umbanda, 
Candomblé 
ou outras 

religiões afro-
brasileiras

É ateu/ não 
acredita em 

Deus

Não tem 
religião 

nenhuma / 
Agnóstico

Masculino 48 50 44 49 45 54 47 45 47 45 47 39 38 50 70 59
Feminino 52 50 56 51 55 46 53 55 53 55 53 61 62 50 30 41
16 a 24 anos 19 21 16 20 25 22 14 20 15 26 17 30 13 25 61 37
25 a 34 anos 20 21 18 24 17 18 17 24 26 23 21 19 15 20 25 22
35 a 44 anos 20 22 18 19 15 15 20 20 21 19 19 19 18 23 2 18
45 a 59 anos 24 23 24 22 22 22 26 22 24 19 24 22 23 27 6 15
60 anos ou mais 19 13 25 14 20 22 24 14 14 13 19 11 31 6 6 8

42 39 45 40 41 43 45 39 41 38 42 37 46 37 27 34
Fundamental 33 32 30 32 37 43 39 32 38 27 35 24 12 12 3 22
Médio 45 47 42 50 43 42 41 49 48 49 54 53 32 54 57 49
Superior 22 21 29 18 19 15 21 18 13 24 10 23 56 34 40 29
PT 17 19 13 17 21 26 18 15 17 14 9 7 16 24 25 15
PSL 3 3 4 2 1 2 3 2 4 6 1 5 7 2
PMDB/MDB 2 2 2 1 3 2 3 2 1 2 2 2 0
PSDB 2 2 1 2 3 3 2 2 2 2 4 3 3 6 1
PSOL 1 1 2 1 1 1 0 1 4 4 10 2
PDT 1 0 2 0 1 1 0 0 0 2 3 4 1
PSB 1 0 1 0 1 1 0 0 0 2 0
Nomes e referências 6 5 7 7 5 12 6 7 7 5 8 10 2 4 3 6
Outro partido 4 4 4 4 7 5 5 5 4 5 8 5 1 2 4
Nenhum/ não tem 63 63 63 65 57 52 61 66 65 66 66 77 60 48 55 69
Sudeste 44 41 51 43 29 34 39 48 44 50 59 49 57 56 50 48
Sul 15 10 26 8 8 15 15 12 14 9 9 24 25 28 21 12
Nordeste 26 28 15 33 44 40 32 21 23 21 19 8 10 12 14 28
Centro Oeste 8 10 6 8 10 4 8 8 7 9 5 9 8 3 11 6
Norte 8 12 3 8 9 7 7 11 11 12 8 10 1 1 4 6
Total Região Metropolitana (Capital + Outros da RM) 42 43 40 48 38 34 36 43 36 49 53 43 65 66 54 56

Capital 25 24 25 28 27 22 20 25 21 29 30 20 49 40 38 34
Outros municípios da Região Metropolitana 17 19 15 20 10 11 16 18 15 20 23 23 15 26 16 22
Interior 58 57 60 52 62 66 64 57 64 51 47 57 35 34 46 44
Até 50 mil habitantes 30 31 30 24 32 34 36 27 33 21 35 23 11 11 10 20
Mais de 50 a 200 mil 22 24 20 22 22 20 24 22 23 23 12 21 13 14 19 19
Mais de 200 a 500 mil 15 14 17 17 12 19 14 16 14 18 12 21 15 16 25 18
Mais de 500 mil habitantes 33 31 33 38 34 27 26 34 29 38 41 35 61 59 46 43
TOTAL EVANGÉLICA 32 36 28 35 25 33 100 100 100 100 100
  Evangélica Tradicional 14 15 12 15 13 10 42 100
  Evangélica Protestante
  Evangélica Pentecostal 15 17 12 17 7 18 46 100
  Evangélica Neo Pentecostal 2 2 1 2 4 3 6 100
  Outras Evangélicas 2 2 2 1 1 1 6 100
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 1 1 5 4 100

Espírita Kardecista, espiritualista 4 3 6 2 4 100
Católica 51 50 54 45 55 54 100
Judaica 0 0 0 1
Outra religião 1 1 1 1 2
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 8 8 10 12 7 100
É ateu/ não acredita em Deus 1 1 2 1 2 2 100

RELIGIÃO

SEXO

IDADE

MÉDIA

PARTIDO

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

COR RELIGIÃO

ESCOLARIDADE



TOTAL

Parda Branca Preta Amarela Indígena Católica

TOTAL 
EVANGÉLI

CA
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica 
Tradicional

Evangélica 
Neo 

Pentecostal
Outras 

Evangélicas

Espírita 
Kardecista, 
espiritualista

Umbanda, 
Candomblé 
ou outras 

religiões afro-
brasileiras

É ateu/ não 
acredita em 

Deus

Não tem 
religião 

nenhuma / 
Agnóstico

PEA 70 73 67 77 70 62 68 72 71 73 68 79 73 78 80 70
 Assalariado registrado 19 20 20 21 13 13 19 20 19 18 16 35 21 26 18 19
 Assalariado sem registro 8 9 6 10 13 12 8 8 7 8 8 12 8 6 9 10
 Funcionario público 6 6 6 6 7 5 7 4 4 5 2 2 11 7 4
 Autônomo regular 9 9 9 10 9 7 8 10 10 10 17 13 9 13 12 7
 Profissional liberal 1 1 1 0 1 1 0 1 5 1
 Empresário 3 3 4 2 1 2 3 4 3 5 5 2 5 9 3
 Free-lance/ bico 11 12 10 13 16 11 12 11 11 12 16 7 11 6 9 11
 Estagiário/ aprendiz 1 0 1 1 1 0 0 1 2 7 2
 Outros 2 2 2 3 2 2 3 2 2 2
 Desempregado (Procura emprego) 10 12 8 10 11 11 9 12 14 11 5 8 7 12 17 10
NÃO PEA 30 27 33 23 30 38 32 28 29 27 32 21 27 22 20 30
 Dona de casa 8 8 7 6 10 12 8 8 10 7 8 2 2 8 5
 Aposentado 13 9 18 9 13 17 16 10 11 9 15 11 18 4 6
 Estudante 6 7 5 6 6 6 4 6 3 9 5 6 5 8 20 14
 Vive de rendas 0 0 0 1 0 0 0 0 0
 Outros 1 1 1 1 1 1 2 1 2 2 1 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 1 4 2 2 3 1 2 1 2 4
Parda 42 100 41 46 47 46 53 41 32 32 19 41
Branca 33 100 34 28 27 28 23 45 54 21 59 31
Preta 14 100 12 15 16 15 16 7 9 42 11 18
Amarela 3 100 3 2 2 3 6 1 3 6 4
Indígena 2 100 3 2 3 2 3 2 5 3 2
Outras 6 6 5 6 6 4 1 2 4
Até 2 S.M. 44 47 36 46 50 51 45 46 53 41 43 37 23 41 19 45
De 2 a 3 S.M. 21 20 22 21 24 23 21 22 20 24 30 10 24 14 22 21
De 3 a 5 S.M. 17 16 19 18 12 12 17 16 15 17 12 22 18 21 30 13
De 5 a 10 S.M. 10 9 12 9 9 8 9 9 7 10 11 18 17 16 10 11
De 10 a 20 S.M. 4 3 6 2 2 3 3 3 1 4 3 6 13 4 10 5
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 0 1 0 0 1 1 2 2 1
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 1 2
Recusa 1 1 1 1 2 1 2 1 2 2 1 3 0
Não sabe 3 3 2 3 3 1 3 2 2 2 1 4 1 2 3 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2878 1207 945 408 87 71 1477 931 431 391 57 53 105 51 33 243
Total Nos. absolutos 2878 1239 912 410 90 69 1465 946 433 403 56 54 102 51 33 242

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

COR RELIGIÃO

COR

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3997
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/08/2019

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitan
a (Capital + 
Outros da 

RM) Interior

Masculino 48 47 48 47 48 49 47 48
Feminino 52 53 52 53 52 51 53 52
16 a 24 anos 19 17 17 20 19 23 18 19
25 a 34 anos 20 19 19 21 20 22 19 20
35 a 44 anos 20 20 18 19 21 20 20 20
45 a 59 anos 24 24 25 22 23 21 24 23
60 anos ou mais 19 20 21 18 16 13 19 19

42 43 43 41 41 39 42 42
Fundamental 33 29 38 37 36 33 27 38
Médio 45 44 41 46 42 51 46 44
Superior 22 27 22 17 23 16 28 18
PT 17 14 13 25 14 15 17 17
PSL 3 3 4 1 4 3 3 2
PMDB/MDB 2 2 3 1 4 3 2 3
PSDB 2 3 1 1 1 3 2 2
PSOL 1 2 1 1 0 2 1
PDT 1 0 2 1 1 0 1 1
PSB 1 0 0 1 1 0 0 1
Nomes e referências 6 7 6 6 4 6 4 8
Outro partido 4 4 6 4 5 3 4 4
Nenhum/ não tem 63 64 64 58 66 66 65 62
Sudeste 44 100 50 39
Sul 15 100 11 18
Nordeste 26 100 23 29
Centro Oeste 8 100 9 7
Norte 8 100 8 8
Total Região Metropolitana (Capital + Outros da RM) 42 48 31 36 47 44 100

Capital 25 26 12 23 38 33 59
Outros municípios da Região Metropolitana 17 22 19 13 9 11 41
Interior 58 52 69 64 53 56 100
Até 50 mil habitantes 30 19 36 43 33 31 6 48
Mais de 50 a 200 mil 22 21 25 23 16 26 11 30
Mais de 200 a 500 mil 15 20 20 8 8 13 16 15
Mais de 500 mil habitantes 33 40 19 25 42 30 67 8
TOTAL EVANGÉLICA 32 35 27 26 33 46 33 32
  Evangélica Tradicional 14 15 9 11 15 20 16 12
  Evangélica Protestante
  Evangélica Pentecostal 15 15 14 13 15 22 13 16
  Evangélica Neo Pentecostal 2 3 1 1 1 2 3 2
  Outras Evangélicas 2 2 3 1 2 2 2 2
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 2 3 1 1 0 3 1

Espírita Kardecista, espiritualista 4 5 6 1 4 0 6 2
Católica 51 46 53 62 52 45 44 56
Judaica 0 0 0 1 0 0 0
Outra religião 1 1 1 0 2 2 1 1
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 9 7 9 7 6 11 6
É ateu/ não acredita em Deus 1 1 2 1 2 1 1 1

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

RELIGIÃO

SEXO

IDADE

MÉDIA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO

ESCOLARIDADE

PARTIDO



TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitan
a (Capital + 
Outros da 

RM) Interior

PEA 70 71 67 68 70 74 71 69
 Assalariado registrado 19 23 22 13 21 9 21 17
 Assalariado sem registro 8 7 5 11 9 8 7 9
 Funcionario público 6 5 5 6 5 10 5 6
 Autônomo regular 9 8 13 7 12 16 9 9
 Profissional liberal 1 1 1 0 1 1 1 1
 Empresário 3 3 3 1 6 3 3 3
 Free-lance/ bico 11 12 6 15 7 10 12 11
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 1 1 1
 Outros 2 1 1 3 1 4 1 3
 Desempregado (Procura emprego) 10 10 10 10 8 13 11 9
NÃO PEA 30 29 33 32 30 26 29 31
 Dona de casa 8 7 6 9 10 10 6 9
 Aposentado 13 13 19 12 11 6 13 13
 Estudante 6 6 4 7 6 6 8 4
 Vive de rendas 0 0 1 0 1 1
 Outros 1 1 1 1 1 2 1 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 2 2 1 2 2
Parda 42 39 28 45 53 64 43 41
Branca 33 38 58 19 24 11 31 34
Preta 14 14 7 18 14 15 16 13
Amarela 3 2 2 5 4 3 3 3
Indígena 2 2 2 4 1 2 2 3
Outras 6 5 2 9 4 5 5 6
Até 2 S.M. 44 37 35 60 39 52 38 49
De 2 a 3 S.M. 21 23 24 18 20 18 22 21
De 3 a 5 S.M. 17 20 19 11 21 12 19 15
De 5 a 10 S.M. 10 12 13 5 9 7 11 8
De 10 a 20 S.M. 4 5 3 2 6 2 5 3
De 20 a 50 S.M. 1 1 0 0 2 1 1 0
Mais de 50 S.M. 0 0 1 0
Recusa 1 1 3 1 1 1 1 1
Não sabe 3 2 3 3 2 7 3 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2878 1252 424 756 221 226 1212 1666
Total Nos. absolutos 2878 1136 404 700 320 318 1253 1625

COR

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3997
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/08/2019

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



TOTAL

PT PSL PSDB PMDB/MDB Outro partido Nenhum/ não tem Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

Masculino 48 49 70 56 50 54 44 53 51 42
Feminino 52 51 30 44 50 46 56 47 49 58
16 a 24 anos 19 19 26 15 6 20 18 15 20 20
25 a 34 anos 20 21 18 16 13 18 20 20 20 19
35 a 44 anos 20 19 22 20 13 23 19 20 20 19
45 a 59 anos 24 25 14 37 33 18 24 25 21 25
60 anos ou mais 19 16 21 12 36 21 19 20 19 17

42 41 41 43 52 42 42 44 41 41
Fundamental 33 36 16 29 56 34 33 29 34 35
Médio 45 48 58 47 29 39 45 47 48 41
Superior 22 16 26 24 15 28 23 24 18 25
PT 17 100 4 14 29
PSL 3 100 8 1
PMDB/MDB 2 100 3 2 2
PSDB 2 100 3 2 1
PSOL 1 8 0 0 2
PDT 1 7 0 1 1
PSB 1 4 0 1 1
Nomes e referências 6 47 10 5 4
Outro partido 4 34 6 4 4
Nenhum/ não tem 63 100 64 69 56
Sudeste 44 36 46 68 39 45 44 48 44 40
Sul 15 12 23 4 21 17 15 18 15 12
Nordeste 26 39 10 13 14 26 24 16 24 35
Centro Oeste 8 6 12 4 13 6 8 10 8 6
Norte 8 7 9 11 12 6 8 8 9 6
Total Região Metropolitana (Capital + Outros da RM) 42 43 51 34 31 37 43 39 40 46

Capital 25 24 31 19 12 22 26 23 23 28
Outros municípios da Região Metropolitana 17 19 20 15 19 15 17 16 17 18
Interior 58 57 49 66 69 63 57 61 60 54
Até 50 mil habitantes 30 32 21 42 41 32 28 30 30 29
Mais de 50 a 200 mil 22 20 12 23 26 24 22 24 23 20
Mais de 200 a 500 mil 15 15 23 14 10 14 16 15 16 15
Mais de 500 mil habitantes 33 32 44 21 23 30 34 31 32 35
TOTAL EVANGÉLICA 32 28 37 33 23 31 34 41 36 22
  Evangélica Tradicional 14 11 20 11 14 13 14 16 15 10
  Evangélica Protestante
  Evangélica Pentecostal 15 15 12 15 9 14 15 19 16 11
  Evangélica Neo Pentecostal 2 1 4 3 2 2 3 2 1
  Outras Evangélicas 2 1 1 3 2 2 2 3 1
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 3 4 6 2 2 1 1 1 3

Espírita Kardecista, espiritualista 4 3 6 6 4 4 3 3 3 4
Católica 51 55 44 50 66 52 50 48 50 56
Judaica 0 1 0 0 0 0 0
Outra religião 1 2 2 3 3 1 1 1 1 2
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 7 6 3 2 8 9 5 8 11
É ateu/ não acredita em Deus 1 2 2 1 0 1 2

PARTIDO DE PREFERÊNCIA AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

RELIGIÃO

SEXO

IDADE

MÉDIA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

ESCOLARIDADE

PARTIDO

REGIÃO



TOTAL

PT PSL PSDB PMDB/MDB Outro partido Nenhum/ não tem Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

PEA 70 74 75 75 65 73 68 70 69 72
 Assalariado registrado 19 17 26 29 14 17 19 21 20 17
 Assalariado sem registro 8 8 4 4 10 9 8 7 8 9
 Funcionario público 6 5 9 3 9 8 5 6 6 6
 Autônomo regular 9 10 7 16 13 8 9 11 7 9
 Profissional liberal 1 2 1 1 1 1 1 1
 Empresário 3 2 5 4 2 5 3 5 2 3
 Free-lance/ bico 11 16 10 13 9 13 10 10 12 12
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 0 1 0 1 1
 Outros 2 4 1 2 2 1 2 2
 Desempregado (Procura emprego) 10 13 10 5 7 9 10 6 11 12
NÃO PEA 30 26 25 25 35 27 32 30 31 28
 Dona de casa 8 7 5 7 8 3 9 8 7 8
 Aposentado 13 9 16 6 21 14 14 15 14 10
 Estudante 6 6 5 7 5 6 4 7 6
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 0 0
 Outros 1 1 3 3 1 1 2 1 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 3 2 2 2 2 2 3 2
Parda 42 47 38 50 43 34 42 42 47 38
Branca 33 26 48 22 35 40 33 40 29 31
Preta 14 14 12 17 7 13 15 9 13 19
Amarela 3 4 1 5 5 3 3 2 4 3
Indígena 2 4 4 2 3 2 2 3 3
Outras 6 6 1 2 9 7 6 5 4 6
Até 2 S.M. 44 56 22 42 49 38 43 33 47 50
De 2 a 3 S.M. 21 21 25 16 14 22 21 23 22 20
De 3 a 5 S.M. 17 13 27 23 19 17 17 22 16 14
De 5 a 10 S.M. 10 6 16 14 12 10 10 13 9 8
De 10 a 20 S.M. 4 2 7 2 1 9 3 5 2 5
De 20 a 50 S.M. 1 0 1 1 1 1 1 1
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0
Recusa 1 0 2 5 1 1 1 1 1
Não sabe 3 1 1 4 2 4 2 3 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2878 488 82 59 61 376 1813 845 874 1107
Total Nos. absolutos 2878 485 84 58 63 368 1820 855 877 1095

COR

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3997
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/08/2019

PARTIDO DE PREFERÊNCIA AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



TOTAL

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 a 
200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 
mil 

habitantes
Jair 

Bolsonaro
Fernando 
Haddad

Branco/ 
nulo/ 

nenhum
Jair 

Bolsonaro
Fernando 
Haddad

Branco/ nulo/ 
nenhum

Masculino 48 48 47 47 47 51 44 37 54 45 41
Feminino 52 52 53 53 53 49 56 63 46 55 59
16 a 24 anos 19 19 20 17 18 11 18 13 16 22 16
25 a 34 anos 20 20 19 19 19 20 19 22 20 20 20
35 a 44 anos 20 19 19 20 20 21 20 23 21 19 18
45 a 59 anos 24 23 23 24 23 26 28 29 22 24 27
60 anos ou mais 19 19 18 19 19 22 16 12 21 15 19

42 42 42 42 42 45 42 41 43 40 43
Fundamental 33 44 34 29 25 30 35 27 30 36 30
Médio 45 41 48 45 46 44 40 47 45 44 45
Superior 22 15 19 26 29 26 24 27 25 20 25
PT 17 18 16 17 17 3 36 9 2 35 7
PSL 3 2 2 4 4 6 0 1 7 0 0
PMDB/MDB 2 3 2 1 1 3 1 2 3 1 2
PSDB 2 3 2 2 1 3 1 1 4 1 1
PSOL 1 0 1 1 2 0 2 1 0 2 1
PDT 1 1 2 0 1 1 2 1 0 1 1
PSB 1 1 0 0 0 1 0 1 0
Nomes e referências 6 8 7 6 5 9 4 1 11 4 2
Outro partido 4 4 5 5 4 6 3 4 6 3 4
Nenhum/ não tem 63 60 64 64 65 68 50 81 66 51 81
Sudeste 44 28 42 55 54 50 36 48 48 40 46
Sul 15 18 16 19 9 16 12 13 17 11 15
Nordeste 26 38 27 14 20 17 39 28 17 36 24
Centro Oeste 8 8 6 4 10 8 7 5 9 7 7
Norte 8 8 9 7 7 8 6 6 9 6 8
Total Região Metropolitana (Capital + Outros da RM) 42 8 21 44 87 41 41 49 40 41 50

Capital 25 8 72 23 25 29 24 23 31
Outros municípios da Região Metropolitana 17 8 21 36 14 17 16 20 17 17 18
Interior 58 92 79 56 13 59 59 51 60 59 50
Até 50 mil habitantes 30 100 30 35 23 29 33 22
Mais de 50 a 200 mil 22 100 22 20 21 23 21 22
Mais de 200 a 500 mil 15 100 17 12 20 16 15 17
Mais de 500 mil habitantes 33 100 32 32 36 32 31 39
TOTAL EVANGÉLICA 32 30 33 34 34 40 22 28 42 25 31
  Evangélica Tradicional 14 9 14 16 16 16 9 11 17 10 16
  Evangélica Protestante
  Evangélica Pentecostal 15 17 16 14 13 18 11 14 20 12 12
  Evangélica Neo Pentecostal 2 2 1 2 2 3 1 1 3 2 1
  Outras Evangélicas 2 1 2 2 2 3 1 3 3 1 2
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 1 1 2 3 1 2 2 1 2 2

Espírita Kardecista, espiritualista 4 1 2 4 7 3 4 4 3 4 5
Católica 51 61 55 48 42 49 59 53 46 56 50
Judaica 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Outra religião 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 2
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 6 7 10 11 5 10 10 6 10 10
É ateu/ não acredita em Deus 1 0 1 2 2 0 2 1 0 2 0

PORTE DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO VOTO DECLARADO EM 2018 EM QUEM VOTARIA HOJE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

RELIGIÃO

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PARTIDO

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO



TOTAL

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 a 
200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 
mil 

habitantes
Jair 

Bolsonaro
Fernando 
Haddad

Branco/ 
nulo/ 

nenhum
Jair 

Bolsonaro
Fernando 
Haddad

Branco/ nulo/ 
nenhum

PEA 70 68 70 68 72 70 71 81 70 71 70
 Assalariado registrado 19 13 19 24 22 21 16 27 21 17 22
 Assalariado sem registro 8 9 8 7 7 7 8 10 7 9 7
 Funcionario público 6 8 5 7 5 7 8 7 6 6 6
 Autônomo regular 9 10 9 7 10 10 9 8 11 9 8
 Profissional liberal 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1
 Empresário 3 3 4 2 3 5 2 3 5 2 2
 Free-lance/ bico 11 12 12 10 12 10 14 8 10 13 11
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 0 1 0 1 1 0 1 1
 Outros 2 3 3 1 1 2 3 1 2 3 1
 Desempregado (Procura emprego) 10 9 10 11 10 7 11 14 7 12 10
NÃO PEA 30 32 30 32 28 30 29 19 30 29 30
 Dona de casa 8 10 10 6 5 7 9 7 6 8 9
 Aposentado 13 14 13 16 12 16 11 7 15 10 14
 Estudante 6 4 5 6 7 3 4 3 5 7 5
 Vive de rendas 0 0 1 0 0 0 1 0 1
 Outros 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 2 2 2 3 1 2 2 2
Parda 42 43 45 39 40 42 44 35 42 43 40
Branca 33 33 29 37 33 39 28 33 38 28 31
Preta 14 11 14 16 16 10 18 21 10 18 14
Amarela 3 3 3 2 3 3 3 4 2 3 4
Indígena 2 3 2 3 2 2 2 2 2 2 3
Outras 6 6 7 3 5 4 5 5 5 6 7
Até 2 S.M. 44 55 47 42 33 36 51 44 34 52 45
De 2 a 3 S.M. 21 19 23 19 23 22 21 23 22 22 19
De 3 a 5 S.M. 17 13 16 18 21 20 14 18 21 13 18
De 5 a 10 S.M. 10 7 7 14 12 14 7 8 14 6 10
De 10 a 20 S.M. 4 1 3 4 7 5 4 4 5 3 4
De 20 a 50 S.M. 1 0 0 1 1 1 0 0 1 0 0
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0 0
Recusa 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2
Não sabe 3 4 3 2 2 2 3 2 2 3 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2878 859 636 443 940 1105 887 237 1050 1208 517
Total Nos. absolutos 2878 852 623 434 969 1107 872 233 1060 1194 519

COR

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3997
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/08/2019

EM QUEM VOTARIA HOJEPORTE DO MUNICÍPIO VOTO DECLARADO EM 2018

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



TOTAL

Mascu- lino Femi- nino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos ou 

mais
Funda- 
mental Médio Supe- rior Até 2 S.M.

Mais de 2 a 
5 S.M

Mais de 5 a 
10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Ótimo/ Bom 16 18 14 15 16 14 18 17 18 15 15 15 17 17 17
Regular 45 48 43 50 49 44 41 44 43 48 43 45 48 44 46
Ruim/ Péssimo 35 32 37 32 33 40 37 32 33 34 40 36 33 37 36
Não sabe 4 2 5 3 2 3 4 7 6 2 2 5 2 2 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2878 1368 1510 535 564 562 679 539 957 1281 640 1269 1094 276 127
Total Nos. absolutos 2878 1364 1514 554 573 560 666 525 955 1287 636 1269 1092 274 129

P.17 E você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um desempenho:
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

R17

Projeto: PO3997
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/08/2019



TOTAL

PEA
 Assalariado 
registrado

 Assalariado 
sem registro

 Funcionario 
público

 Autônomo 
regular  Empresário

 Free-lance/ 
bico

 
Desemprega
do (Procura 
emprego) NÃO PEA

 Dona de 
casa  Aposentado  Estudante

 
Desemprega

do (Não 
procura 

emprego)

Ótimo/ Bom 16 16 17 17 12 18 23 17 12 16 17 17 8 21
Regular 45 45 46 44 46 46 37 44 46 45 43 44 50 51
Ruim/ Péssimo 35 36 35 33 41 34 36 35 39 33 33 33 38 19
Não sabe 4 3 2 5 1 2 4 4 3 6 7 6 3 9
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2878 2011 548 229 168 263 91 331 287 867 221 377 166 60
Total Nos. absolutos 2878 2015 543 230 167 269 94 322 294 863 226 365 171 59

P.17 E você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um desempenho:
(Resposta estimulada e única, em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

R17

Projeto: PO3997
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/08/2019



TOTAL

Parda Branca Preta Amarela Indígena Católica

TOTAL 
EVANGÉLI

CA
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica 
Tradicional

Evangélica 
Neo 

Pentecostal
Outras 

Evangélicas

Espírita 
Kardecista, 
espiritualista

Umbanda, 
Candomblé 
ou outras 

religiões afro-
brasileiras

É ateu/ não 
acredita em 

Deus

Não tem 
religião 

nenhuma / 
Agnóstico

Ótimo/ Bom 16 16 17 11 18 22 17 19 20 16 26 19 9 11 6 8
Regular 45 47 45 48 42 39 45 47 49 46 44 50 40 43 36 44
Ruim/ Péssimo 35 33 35 37 37 35 34 30 26 35 27 31 48 46 57 45
Não sabe 4 3 4 3 3 3 4 4 5 3 2 2 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2878 1207 945 408 87 71 1477 931 431 391 57 53 105 51 33 243
Total Nos. absolutos 2878 1239 912 410 90 69 1465 946 433 403 56 54 102 51 33 242

R17

Projeto: PO3997
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/08/2019

COR RELIGIÃO

P.17 E você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um desempenho:
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitan
a (Capital + 
Outros da 

RM) Interior

Ótimo/ Bom 16 16 18 13 20 18 14 17
Regular 45 46 43 44 46 47 46 45
Ruim/ Péssimo 35 34 33 39 31 30 38 33
Não sabe 4 4 5 3 2 5 3 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2878 1252 424 756 221 226 1212 1666
Total Nos. absolutos 2878 1136 404 700 320 318 1253 1625

P.17 E você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um desempenho:
(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO

R17

Projeto: PO3997
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/08/2019



TOTAL

PT PSL PSDB PMDB/MDB Outro partido Nenhum/ não tem Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

Ótimo/ Bom 16 11 30 31 23 22 15 33 11 8
Regular 45 44 49 35 43 45 46 42 60 38
Ruim/ Péssimo 35 44 19 33 31 30 35 22 27 51
Não sabe 4 2 1 4 2 5 4 3 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2878 488 82 59 61 376 1813 845 874 1107
Total Nos. absolutos 2878 485 84 58 63 368 1820 855 877 1095

P.17 E você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um desempenho:
(Resposta estimulada e única, em %)

PARTIDO DE PREFERÊNCIA AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO

R17

Projeto: PO3997
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/08/2019



TOTAL

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 a 
200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 
mil 

habitantes
Jair 

Bolsonaro
Fernando 
Haddad

Branco/ 
nulo/ 

nenhum
Jair 

Bolsonaro
Fernando 
Haddad

Branco/ nulo/ 
nenhum

Ótimo/ Bom 16 18 16 15 14 24 11 9 27 10 7
Regular 45 44 47 45 46 46 44 44 47 45 44
Ruim/ Péssimo 35 32 34 37 38 27 42 44 22 42 45
Não sabe 4 6 3 3 3 4 4 3 3 3 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2878 859 636 443 940 1105 887 237 1050 1208 517
Total Nos. absolutos 2878 852 623 434 969 1107 872 233 1060 1194 519

R17

Projeto: PO3997
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/08/2019

PORTE DO MUNICÍPIO VOTO DECLARADO EM 2018 EM QUEM VOTARIA HOJE

P.17 E você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um desempenho:
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Mascu- lino Femi- nino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos ou 

mais
Funda- 
mental Médio Supe- rior Até 2 S.M.

Mais de 2 a 
5 S.M

Mais de 5 a 
10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

CONHECE 76 83 70 63 72 79 82 83 68 76 88 68 82 88 90
    Ótimo/ Bom 25 29 21 17 21 23 29 34 27 23 25 23 28 25 29
    Regular 29 32 27 31 29 29 29 29 25 31 32 28 30 33 34
    Ruim/ Péssimo 19 19 18 12 18 26 21 16 12 19 28 15 21 27 27
    Não sabe 3 2 4 4 3 2 3 3 4 2 2 3 3 3 1
NÃO CONHECE 24 17 30 37 28 21 18 17 32 24 12 32 18 12 10
CONHECE 33 39 27 21 26 37 38 39 27 30 47 28 33 44 60
    Ótimo/ Bom 9 11 6 7 7 8 9 12 8 8 12 8 8 12 16
    Regular 15 19 11 10 15 16 16 16 12 14 20 13 16 19 19
    Ruim/ Péssimo 7 8 7 3 3 10 10 9 5 6 13 5 7 12 18
    Não sabe 2 2 3 2 2 2 3 2 2 2 3 2 2 1 8
NÃO CONHECE 67 61 73 79 74 63 62 61 73 70 53 72 67 56 40
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2878 1368 1510 535 564 562 679 539 957 1281 640 1269 1094 276 127
Total Nos. absolutos 2878 1364 1514 554 573 560 666 525 955 1287 636 1269 1092 274 129

P.9B Você conhece mesmo que só de ouvir falar:
P.9C Considerando tudo o que você sabe ou ouviu dizer, como você avalia o desempenho do: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Rodrigo Maia – presidente da 
Câmara dos deputados

David Alcolumbre – presidente 
da Câmara do Senado

Projeto: PO3997
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/08/2019



TOTAL

PEA
 Assalariado 
registrado

 Assalariado 
sem registro

 Funcionario 
público

 Autônomo 
regular  Empresário

 Free-lance/ 
bico

 
Desemprega
do (Procura 
emprego) NÃO PEA

 Dona de 
casa  Aposentado  Estudante

 
Desemprega

do (Não 
procura 

emprego)

CONHECE 76 77 75 73 93 84 94 73 66 74 61 82 71 75
    Ótimo/ Bom 25 24 22 19 30 29 30 27 22 26 21 36 13 20
    Regular 29 30 30 35 32 30 35 27 25 28 22 27 36 33
    Ruim/ Péssimo 19 21 21 18 29 20 26 18 18 15 13 15 16 18
    Não sabe 3 2 2 2 2 4 2 1 2 5 6 4 7 5
NÃO CONHECE 24 23 25 27 7 16 6 27 34 26 39 18 29 25
CONHECE 33 33 33 25 46 40 43 29 28 31 25 38 24 26
    Ótimo/ Bom 9 8 8 6 7 12 9 9 7 9 6 12 6 9
    Regular 15 16 18 10 22 18 21 11 11 13 12 15 12 6
    Ruim/ Péssimo 7 8 6 6 15 7 11 7 7 6 4 9 3 8
    Não sabe 2 2 1 2 2 4 2 2 2 3 3 2 3 3
NÃO CONHECE 67 67 67 75 54 60 57 71 72 69 75 62 76 74
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2878 2011 548 229 168 263 91 331 287 867 221 377 166 60
Total Nos. absolutos 2878 2015 543 230 167 269 94 322 294 863 226 365 171 59

David Alcolumbre – presidente 
da Câmara do Senado

Projeto: PO3997
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/08/2019

P.9B Você conhece mesmo que só de ouvir falar:
P.9C Considerando tudo o que você sabe ou ouviu dizer, como você avalia o desempenho do: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?

(Resposta estimulada e única, em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Rodrigo Maia – presidente da 
Câmara dos deputados



TOTAL

Parda Branca Preta Amarela Indígena Católica

TOTAL 
EVANGÉLI

CA
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica 
Tradicional

Evangélica 
Neo 

Pentecostal
Outras 

Evangélicas

Espírita 
Kardecista, 
espiritualista

Umbanda, 
Candomblé 
ou outras 

religiões afro-
brasileiras

É ateu/ não 
acredita em 

Deus

Não tem 
religião 

nenhuma / 
Agnóstico

CONHECE 76 74 82 74 69 81 77 74 73 73 84 68 86 90 79 72
    Ótimo/ Bom 25 26 27 21 23 22 27 24 26 21 29 21 22 29 13 19
    Regular 29 28 30 29 26 33 28 30 30 29 37 26 31 35 43 27
    Ruim/ Péssimo 19 18 21 20 16 22 19 16 13 20 16 16 32 24 19 22
    Não sabe 3 2 4 3 3 3 3 4 4 3 2 5 2 2 3 4
NÃO CONHECE 24 26 18 26 31 19 23 26 27 27 16 32 14 10 21 28
CONHECE 33 32 38 29 22 27 34 29 30 29 34 24 41 42 43 28
    Ótimo/ Bom 9 8 10 7 4 12 9 9 10 8 8 6 8 11 3 5
    Regular 15 15 17 13 11 7 15 14 14 14 19 16 19 17 15 13
    Ruim/ Péssimo 7 7 8 6 5 7 7 5 4 5 7 2 14 12 18 8
    Não sabe 2 2 2 3 2 2 3 2 2 2 2 6 2
NÃO CONHECE 67 68 62 71 78 73 66 71 70 71 66 76 59 58 57 72
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2878 1207 945 408 87 71 1477 931 431 391 57 53 105 51 33 243
Total Nos. absolutos 2878 1239 912 410 90 69 1465 946 433 403 56 54 102 51 33 242

COR RELIGIÃO

Rodrigo Maia – presidente da 
Câmara dos deputados

David Alcolumbre – presidente 
da Câmara do Senado

Projeto: PO3997
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/08/2019

P.9B Você conhece mesmo que só de ouvir falar:
P.9C Considerando tudo o que você sabe ou ouviu dizer, como você avalia o desempenho do: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?

(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitan
a (Capital + 
Outros da 

RM) Interior

CONHECE 76 80 75 72 76 70 78 74
    Ótimo/ Bom 25 27 27 20 28 26 23 26
    Regular 29 30 26 31 29 27 32 28
    Ruim/ Péssimo 19 20 18 19 16 14 21 17
    Não sabe 3 3 5 2 3 2 2 4
NÃO CONHECE 24 20 25 28 24 30 22 26
CONHECE 33 35 30 29 34 32 36 30
    Ótimo/ Bom 9 10 6 8 10 9 8 9
    Regular 15 16 14 13 16 15 17 13
    Ruim/ Péssimo 7 8 9 6 5 5 9 6
    Não sabe 2 2 1 2 3 3 2 2
NÃO CONHECE 67 65 70 71 66 68 64 70
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2878 1252 424 756 221 226 1212 1666
Total Nos. absolutos 2878 1136 404 700 320 318 1253 1625

P.9B Você conhece mesmo que só de ouvir falar:
P.9C Considerando tudo o que você sabe ou ouviu dizer, como você avalia o desempenho do: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?

(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO

Rodrigo Maia – presidente da 
Câmara dos deputados

David Alcolumbre – presidente 
da Câmara do Senado

Projeto: PO3997
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/08/2019



TOTAL

PT PSL PSDB PMDB/MDB Outro partido Nenhum/ não tem Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

CONHECE 76 74 94 72 84 79 75 82 74 75
    Ótimo/ Bom 25 22 29 37 51 32 23 35 23 19
    Regular 29 29 26 24 23 27 30 25 36 29
    Ruim/ Péssimo 19 20 38 11 8 18 18 19 13 24
    Não sabe 3 2 1 2 2 4 3 2 3
NÃO CONHECE 24 26 6 28 16 21 25 18 26 25
CONHECE 33 32 70 34 41 36 30 39 27 32
    Ótimo/ Bom 9 7 20 21 23 10 7 15 6 6
    Regular 15 15 29 11 13 17 14 16 16 14
    Ruim/ Péssimo 7 9 17 2 3 7 6 7 4 10
    Não sabe 2 2 3 2 2 2 2 1 3
NÃO CONHECE 67 68 30 66 59 64 70 61 73 68
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2878 488 82 59 61 376 1813 845 874 1107
Total Nos. absolutos 2878 485 84 58 63 368 1820 855 877 1095

P.9B Você conhece mesmo que só de ouvir falar:
P.9C Considerando tudo o que você sabe ou ouviu dizer, como você avalia o desempenho do: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?

(Resposta estimulada e única, em %)

PARTIDO DE PREFERÊNCIA AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO

Rodrigo Maia – presidente da 
Câmara dos deputados

David Alcolumbre – presidente 
da Câmara do Senado

Projeto: PO3997
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/08/2019



TOTAL

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 a 
200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 
mil 

habitantes
Jair 

Bolsonaro
Fernando 
Haddad

Branco/ 
nulo/ 

nenhum
Jair 

Bolsonaro
Fernando 
Haddad

Branco/ nulo/ 
nenhum

CONHECE 76 72 75 77 80 83 76 77 81 73 74
    Ótimo/ Bom 25 27 24 24 23 31 23 20 32 22 19
    Regular 29 26 29 28 33 30 29 29 29 29 30
    Ruim/ Péssimo 19 15 18 22 22 20 21 22 18 20 20
    Não sabe 3 4 3 3 2 2 3 6 2 3 4
NÃO CONHECE 24 28 25 23 20 17 24 23 19 27 26
CONHECE 33 30 31 38 34 38 34 27 37 30 31
    Ótimo/ Bom 9 10 7 10 8 12 6 6 13 5 7
    Regular 15 12 14 18 16 18 15 13 16 14 15
    Ruim/ Péssimo 7 6 6 8 9 7 10 6 7 8 6
    Não sabe 2 2 3 2 2 2 3 2 1 2 3
NÃO CONHECE 67 70 69 62 66 62 66 73 63 70 69
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2878 859 636 443 940 1105 887 237 1050 1208 517
Total Nos. absolutos 2878 852 623 434 969 1107 872 233 1060 1194 519

David Alcolumbre – presidente 
da Câmara do Senado

Projeto: PO3997
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/08/2019

P.9B Você conhece mesmo que só de ouvir falar:
P.9C Considerando tudo o que você sabe ou ouviu dizer, como você avalia o desempenho do: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?

(Resposta estimulada e única, em %)

PORTE DO MUNICÍPIO VOTO DECLARADO EM 2018 EM QUEM VOTARIA HOJE

Rodrigo Maia – presidente da 
Câmara dos deputados
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